

我县两家博物馆获评国家级博物馆

近日,中国博物馆协会发布《关于第四批国家一、二、三级博物馆名单的公告》,核定了74家国家一级博物馆,221家国家二级博物馆,225家国家三级博物馆。我县汝窑博物馆上榜国家二级博物馆、中原解放纪念馆上榜国家三级博物馆。

汝窑博物馆建筑面积5971平方米,博物馆陈列以“汝窑为魁”为主题,总展品1100余件,其中清凉寺汝官窑遗址出土文物893件。展示内容分为汝瓷之源、青瓷典范、汝窑遗绪三个部分。通过宝丰清凉寺汝官窑遗址出土文物与时代背景相结合,分别从釉色、造型、工艺等角度,展示汝窑自源起、兴盛、至臻、续燃、推崇等发展过程。

中原解放纪念馆建筑面积4800多平方米,其主题为“千里跃进,逐鹿中原”,分为挺进中原、进驻宝丰、巩固中原、宝丰会议、经略中原、走向淮海六个单元,重点展示刘伯承、邓小平、陈毅等率领中共中央中原局、中原军区和中原野战军,在我县部署指挥解放中原的光辉历史。旨在引导广大干部群众特别是年轻一代不忘初心,牢记使命,砥砺奋进。

近年来,我县的博物馆、纪念馆、展示馆不仅数量众多,服务水平和管理能力等也日臻提高,博物馆推动生活美学深度融入城乡肌理,提升了城乡居民的幸福感和获得感。据县委宣传部有关负责人介绍,近些年,逛博物馆已成了不少城乡居民的一种生活习惯。博物馆成为了承载宝丰文化的最好载体。中原解放纪念馆开馆6年来,已接待120余万游客到馆参观、旅游,该馆已成为人民群众接受革命洗礼的重要场馆,为弘扬优秀的红色革命文化和社会主义核心价值观发挥了积极作用。

博物馆热背后,体现出我县提升“千年古县”,打造“文旅强县”取得的积极成效,增强了城乡居民文化生活的幸福感。截止目前,我县已经建成的中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆、中原解放纪念馆、汝窑博物馆、汝窑遗址展示馆、宝丰革命纪念馆、宝丰科技馆等均实现了对外完全免费开放。正在建设的中原纺织服饰博物馆、石刻博物馆和宝丰博物馆等即将揭开神秘面纱。(马俊歌)

龙王沟“双低”菜籽油及系列农副产品发布会举行

12月24日上午,龙王沟“双低”菜籽油及系列农副产品发布会在龙王沟乡村振兴示范区龙泉寺广场举行。县政协副主席李俊杰及相关单位、相关企业和十余家媒体参加发布会。

龙王沟乡村振兴示范区成立以来,在县委、县政府的坚强领导下,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以“增加群众收入,壮大集体经济”为目标,积极探索一二三产融合发展的道路,探索乡村振兴的新模式,成立了龙王沟发展有限公司、实业有限公司,为示范区经济发展搭建了平台。目前,示范区正在积极推进国家4A级旅游景区建设。近日,龙王沟示范区“双低”菜籽油和系列农副产品还荣获了“2020美丽乡村博鳌国际峰会博览会推荐名品”称号。

发布会现场,龙王沟实业有限公司推出了龙王沟双低菜籽油、龙王沟优质葵花籽油、富硒小米等系列农副产品,分别与康龙集团、河南首邑农业发展有限公司、深圳江南盛宴餐饮管理有限公司签订了战略合作协议。(肖艳超 陈广灿)



12月23日上午,杨庄镇库区小学60余名师生在高铁商务区、平顶山西站和平顶山西站铁路派出所党员志愿者的引领下走进平顶山西站,认识高铁、了解高铁、学习高铁相关安全知识,感受科技的力量和魅力。李丰 摄影报道

县政府第74次常务会议召开

(上接第一版)返乡客流量不断增加,外防输入压力不小。相关部门要加大对火车站、汽车站、高铁站等交通枢纽和大型商超、饭店、宾馆等人员密集、流动性强场所的监管力度。二要突出抓好安全生产。要牢牢把握冬季安全生产特点,紧盯重点行业领域,突出关键时节,扎实做好火灾专项排查治理、森林防灭火和年度考核准备工作,广泛开展安全常识宣传教育,加强企业和群众的安全意识,防止安全事故发生。三要驰而不息强化作风。党员领导干部要严格落实中央八项规定精神,严格执行廉洁自律各项规定,自觉增强底线意识,严守纪律规矩,做到心有所戒、行有所止。要持续加强廉政教育,在政府系统倡树崇廉拒腐、尚俭戒奢的优良作风,进一步营造风清气正、务实重干的工作氛围。会议还研究了其他事项。(杨涛)

「冠军杯」老干部门球比赛开幕

为深入贯彻落实《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》,进一步加强老年人体育工作,组织和引导老年人参加体育健身活动,12月24日上午,由县老干部工作服务中心、县体育运动发展服务中心、县老年人体育协会主办,县门球协会承办的“冠军杯”老干部门球比赛在县老干部活动中心开幕。

县老年人体育协会主席、县门球协会名誉主席胡成义,县老年人体育协会常务副主席、县门球协会名誉主席韩富安及150余名老干部、门球队员参加开幕式。

此次比赛历时两天,采用小组循环赛,最终决出冠、亚、季军。(蔡培叶)

(上接第一版)品牌盛典暨最美发布、脱贫攻坚成就展等活动。

在12月21日举行的“博鳌发布·乡村振兴看中国”宝丰专场推介会上,孙中华和中国宋庆龄基金会理事、前国家队女篮著名中锋郑海霞为我县助场推介,发布我县黄金旅游线路。县委书记许红兵致辞,并向全世界推介我县乡村振兴先进经验。

许红兵说,近年来,宝丰县把实施乡村振兴战略、做好“三农”工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进,不断在农业强、农村美、农民富上取得新成效,探索出了一条因地制宜、切合实际的乡村振兴新路子,创造出了独具特色的乡村振兴宝丰新样板。如今,宝丰“乡村强县”的雏形已经显现:山村古韵、小桥流水、老树古井、田园风光绘就了宝丰乡村的美丽画卷;绿水青山、乡情乡愁、邻里和睦、安居乐业成为了宝丰美丽乡村的基本底色。

推介会上,讲解员带领与会嘉宾走进美丽宝丰展区,领略曲艺、汝瓷、豫酒、红色等宝丰元素和乡村振兴、脱贫攻坚、产业发展成果。农民魔术师丁德龙表演的近景魔术、歌曲《宝丰,一个神奇的地方》,使与会人员近距离感受到宝丰文化的魅力,纷纷鼓掌叫好。

峰会期间,许红兵荣获“乡村振兴·卓越建树人物”称号,并走进“三农会客厅”直播间,接受人民网记者的专访,畅谈乡村振兴的做法与取得的成效,并展示了我县建设“四强县”、迈入全国“百强”的发展蓝图。专访记者连连称赞说:“宝丰在乡村振兴过程中,有很多地方都值得其他地方学习和借鉴。”

在脱贫攻坚成就展上,我县向国内外隆重推介了宝丰酒、众口菜粮、应河醋、龙王沟“双低”菜籽油、观音堂花椒、珍稀食用菌等20余种农特产品,展位前常常被围得水泄不通,特别是菜籽油、花椒、宝丰酒、垛上冰泉等产品供不应求。

乡村振兴“宝丰经验”叫响峰会

20多个省、市、自治区的有关企业与宝丰县有关企业达成了初步合作意向。中国宋庆龄基金会副主席井顿泉、歌唱家耿莲凤等多位领导和艺术家到我县展位前参观,对我县农特产品赞不绝口。

峰会期间,许红兵到我县产品展示区视察指导,看望参展商代表。我县与会代表还到博鳌镇留客村、沙美村考察学习乡村振兴经验。

本届峰会上,与会嘉宾、学者对美丽宝丰的乡村振兴经验给予广泛赞誉和充分肯定,美丽乡村博鳌国际峰会组委会授予我县多项殊荣。我县被授予“2020美丽乡村博鳌国际峰会理事单位”,县委宣传部荣获“2020美丽乡村博鳌国际峰会优秀组织单位”,龙王沟乡村振兴示范区被授予“中国名优农产品示范基地”。周庄镇马川新村被评为“中国十大最美乡村”。

此外,众口菜粮高钙小米、应河口服液醋、龙王沟“双低”菜籽油、垛上冰泉矿泉水被评为峰会“推荐名品”;兴农水业有限公司成为峰会“合作伙伴”,同时,垛上冰泉矿泉水还被授予峰会“指定产品”。

兴农水业有限公司经理张亚乐说:“很荣幸我们垛上冰泉在本届美丽乡村博鳌国际峰会上再次荣获大会‘推荐名品’。今后我们将更加积极地探索村民合作模式,加大创新研发,带动企业、群众双增收。”

据了解,美丽乡村博鳌国际峰会已成功举办了四届,旨在汇聚各界力量、分享建设经验、展示发展成果、促进交流合作,受邀参加的均是在乡村振兴中取得优异成绩、美丽乡村建设经验值得推广的县(市)。

12月22日晚,中央电视台《新闻联播》节目报道了峰会盛况。(李得胜 朱亚旭)